



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 176 (17156) 29 ИЮЛЯ 1977 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

«Авангард» верен слову

Нанане жатвы механизаторы колхоза «Авангард» Тагловского района и работники объединения «Электроника» обратились ко всем хлеборобам, рабочим, служащим, инженерам-техникам работникам предприятий и учреждений Воронежа и области с призывом: обогатить ранние зерновые не более чем за 12 календарных дней, не допустить потерь урожая, в этот же срок выполнить план хлебоготовки, а спустя два дня завершить скирдование соломы и луговые стерни.

Творческое содружество Серпа и Молота дает отличные результаты. Земледельцы села и двадцать восемь поселков города, объединенные в звенья и отряды уборочно-транспортно-

го комплекса, за шесть рабочих дней скопили хлеба на площади 2060 гектаров при плане 3096, обмолотили валки с 1501 гектара.

Рекордной выработки добились коммунист Иван Филиппович Чалых и его напарник Иван Иванович Тертышный, которые за световой день намолотили 1013 центнеров зерна. В тот же день экипаж комбайна Александра Тихонова и Демьянова и рабочего «Электроника» Михаила Николаевича Рыжкова выдал из бункера 707 центнеров ячменя.

Судя по темпам и качеству жатвы, инициаторы областного соревнования твердо держат свое слово. Об этом рассказывают сегодня наши специальные корреспонденты.

ДЕНЬ ШЕСТОЙ

Каждые три часа в штаб «Жатвы-77», который возглавляет председатель колхоза «Авангард» Иван Николаевич Павленко, поступают оперативные сводки от семи уборочных звеньев, входящих в комплекс. Вот и сегодня поочередно получено очередное радостное сообщение — Алексей Михайлович Киселев и Александр Тимофеевич Ширяевых на жатке КПС-43 скопили в валки по двадцать гектаров ячменя каждый. К вечеру эстафета хода соревнования сообщила о том, что ими достигнут новый успех — обмолотена выработка достигла пятидесяти гектаров.

Умело используя преимущества группового метода, механизаторы добились сокращения сроков косовицы, обмолота валков, подработки зерна на току, доставки его на элеватор. Комбайнеры Григорий Петрович Шевченко и Валентин Петрович Брагин на машинах «Нива» и Иван Филиппович Ширяев на «Юлосе» добились среднего суточного обмолота хлебов в семьсот — семьсот двадцать центнеров ячменя на агрегат. В течение пяти суток на всей площади в 260 гектаров.

Образцы высокой оперативности проявили водители машин Петр Михайлович Буракин, Дмитрий Матвеевич Смирнов, Егор Александрович Анучин. В составе комплексно-уборочных звеньев эти товарищи ежедневно совершают по 12—15 рейсов по маршруту поле — ток — элеватор. На счету у передовых водителей по 300—400 тонн перевезенного зерна с начала жатвы.

Первые намолоты ячменя озимой пшеницы со всей очевидностью показали, что государственное задание колхозникам «Авангарда» будет с честью выполнено. Широко используя такую характерную особенность жатвы: юбилейного года, как уборочно-транспортный комплекс, комбайнеры и водители грузовиков уже на шестой день жатвы рапортовали о том, что косовица хлебов была завершена на площади в две тысячи гектаров, что оставляет 66 процентов ко всей площади ранних зерновых, завершен обмолот валков более чем на 1300 гектаров, и государству продано хлеба вдвое больше, чем на то же время в прошлом году.

Одним из инициаторов широкого применения умело-транспортного комплекса в колхозе «Авангард» стал Иван Николаевич Павленко, председатель колхоза. Вместе с секретарем парткома Николаем Александровичем Селиным была тщательно продумана вся система не только уборки хлебов,

доставки зерна государству, но и уборка соломы, подготовка почвы под урожай будущего года, техослуживание агрегатов, информационно-идеологическая работа с людьми, широкая гласность соревнования среди механизаторов, торговое и культурное обслуживание механизаторов.

«Когда мы подъехали к полю, сразу открылась волнующая картина: 12 комбайнов, словно развеваясь в атаке танковая колонна, двинулись вперед, а впереди них — тракторы, идущие в колонну, за ними — комбайны, идущие в колонну...»

Идут и идут непрерывным потоком машины на колхозный ток. Здесь всеми работниками руководит агроном-семеновод коммунист Александр Алексеевна Коновалова.

«Год-то нынче какой, — говорит заводящий током Павел Васильевич Анучин. — Вся страна будет отмечать славный юбилей Шестидесятилетия родной Советской власти. Вот и собирает каждый из нас, как прощало, Родину своими личными трудовыми успехами. А как приятно нам, в одном строю с сельскими труженниками сегодня посланцы рабочего класса Воронежца. Какие это все славные люди. Вместе с нашими колхозниками трудятся рабочие и инженеры объединения «Электроника». Специальностью комбайнеров в совершенстве овладели Виктор Федорович Винокуров, Сергей Михайлович Белышев, Александр Васильевич Фаритов и другие.

Сегодня среди передовиков уборочной страды именами лучших водителей степных кораблей рядом с товарищами из «Электронника». Это такие прекрасные работники, как слесари Сергей Дмитриевич Черезов, Николай Дмитриевич Сукачев, добились наибольшей выработки наравне с теми, кем сегодня гордится весь колхоз.

«У нас такой случай произошел, — продолжает Павел Васильевич, — это мне уже ребята рассказывали, — оборвался ходоуловитель, погнулся вариатор. Ребята из «Электронника» махом помогли устранить. И наш Николай Васильевич Федуров сразу ожил. К вечеру полторы нормы дал. Планетарный механизм переднего моста ребята отладили, подшипники заменили... Молодцы!»

«А за всем за этим, товарищи, — вступает в разговор работник тока Андрей Гаврилович Федуров, — великая мудрость жизни. В одном строю мы не можем, знаем судьбу хозяев. А это значит — самое главное — беречь народную копейку, как зеницу ока. Наши партийцы, спасибо им, пытливого жатву во всех деталях продумали. Взять такое звено нашего общего комплекса, как служба ремонта, за нее оставили отвечать главного инженера колхоза Василия Михайловича Белокошова. Вместе с коммунистами всегда их младшие братья — сыновья комсомольцев. Молодые ребята зашли в свои руки два тракторных прицепа, а заодно и два сварочных аппарата.

Убрала солома, часть измельчена, другая — закирована. И здесь еще одно комплексное звено вступает в бой — отряд тяжелых тракторов.

«Как поработали сегодня? — спрашивает председатель колхоза Павел Васильевич Анучин, подошедшего к нашей машине. Ответ четок: — На сегодняшний день, товарищи, председатель, нами вспахано 300 гектаров.

«Мастера хорошего настроения»

Нельзя было без глубокого волнения смотреть на то, как инструктор райкома партии Николай Павлович Чаичин вручал вымпелы победителям соревнования по доблестному труду на жатке. Стоял в строю замечательные ребята, молодые и с седойной на висках, водители комбайнов, автомашин, ремонтники и хозяева зерноочистительных машин. Слово описные маня, загорались в руках беззаветно преданных делу людей знаки трудовой славы, трудового подвига. О таких людях хорошо сказал Леонид Ильич Брежнев в письме к Ипатовской партийной организации. Его слова обращены ко всем тем, кто сегодня на переднем крае борьбы за урожай, за достаток в

Хорошо трудятся на уборке урожая помощники комбайнера Юрия Александровича Мурзьева с объединения «Электроника» и колхозный комбайнер Иван Федорович Нефедов.



ПРИМЕЧАНИЕ К КАРТЕ: данные об урожайности на 28 июля показывают: числитель — факт, знаменатель — план (в процентах); значитель — обмолочено

• Это было вчера Страда называет героев

КАЛАЧ (по телефону). Отлично работает уборочно-транспортное звено колхоза «Победа». В звене — два комбайна СК-4 и столько же СК-6. Вот имена механизаторов: Иван Григорьевич Бибиков, Иван Григорьевич Завилов, Николай Михайлович Деркач и Николай Семенович Лысенко. Вчера они подобрали ячмень с 86 гектаров, намолотили 2483 центнера зерна.

Эти механизаторы известны всему району. Так, И. Г. Завилов выдал из бункера своего комбайна с начала страды более 5 тысяч центнеров зерна. Столько же центнеров перебрал за это время с поля на ток шофер звена Лубянский Егор Федорович. Хорошие результаты и у водителя Ивана Петровича Бондарева и Ивана Андреевича Бутурлыклина.

Снова о комбайнерах. Таких героев страды, как И. Г. Завилов, в Калаче немало. Шестидесятилетний рубяк перерыл Николай Сергеевич Гербузов, комбайнер совхоза «Калачевский». По 5 тысяч центнеров зерна выдал из бункеров своих красновоздных комбайнов Анатолий Яковлевич Кузнецов (совхоз «Спутник») и Петр Николаевич Мальцев из совхоза «Калачевский».

Передовок славит в районе. На них равняются все механизаторы.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЗАБЫЛИ О ЛЮДЯХ

Первая наша встреча — с комбайнером колхоза «Россия» Василием Ивановичем Гемзовым.

Определенного задания мне и моему сыну Николаю никто не давал, — рассказывает Василий Иванович.

Мы с Николаем намолотили за два дня 720 центнеров.

— А как питание? — Два раза в день кормят, — говорит комбайнер. — Обеды готовят взыские, а вот с ужинами прямо беда. Ужин готовят на второй кухне, расположенной рядом с правлением колхоза и медпунктом. На этой кухне не задерживается горячий воздух. И неудобно для приготовления еды ровно никаких. Есть здесь всего один сломанный стол. Поэтому все кухонная и столовая посуда размещается прямо на полу. Здесь всего семь дружек, которые пускаются по кругу. Безобразно выглядит само здание кухни, его ни разу не белили. Прямо перед входной дверью keresztül гора помойки.

И неудобно для приготовления еды ровно никаких. Есть здесь всего один сломанный стол. Поэтому все кухонная и столовая посуда размещается прямо на полу. Здесь всего семь дружек, которые пускаются по кругу. Безобразно выглядит само здание кухни, его ни разу не белили. Прямо перед входной дверью keresztül гора помойки.

Врачи эпидстанции Бочуцара никого не заглядывали сюда. Не лучше обстоят и в колхозе имени Калинина. Здесь действует специальное культурно-бытовое звено. Повара местной столовой готовят вполсилы обеды и доставляют их в виде строго определенного времени.

Нельзя партина в колхозе имени Калинина. Здесь действует специальное культурно-бытовое звено. Повара местной столовой готовят вполсилы обеды и доставляют их в виде строго определенного времени.

Хорошо обстоят дела и в колхозе «Красный партизан». Столы здесь накрыты в будние-предельные, которая оборудована по типу вагона-ресторана.

Есть, значит, у кого поучиться руководителям колхоза «Россия».

В. РУСИН, спец. корр. «Коммуна», Богучарский район.

С УЧЕТОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

Вчера в Воронеже состоялось областное совещание-участие, в котором приняли участие секретари и заместители секретарей партийных организаций производственных объединений, секретари и заведующие отделами горкомов и райкомов партии, ответственные работники областного комитета КПСС.

С докладом «О некоторых вопросах организационного построения и форм работы партийных организаций в условиях производственных объединений» выступил второй секретарь областного комитета КПСС А. Г. Шумейко.

Затем состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов совершенствования организационно-партийной и массово-политической работы, повышения роли первичных партийных организаций производственных объединений в мобилизации трудовых коллективов на практическое осуществление задач, вытекающих из решений XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.), майского (1977 г.) пленумов ЦК КПСС и выданных им планов и социалистических обязательств юбилейного года и десятой пятилетки в целом.

С сообщениями по этим вопросам выступили секретарь парткома производственного объединения «Электроника» В. В. Чернышев, секретарь парткома производственного объединения «Россия» В. И. Гариныч, секретарь парткома производственного объединения «Триумф» М. С. Предыбайло, второй секретарь Воронежского горкома КПСС В. А. Польшин, секретарь парткома производственного объединения по выпуску оборудования имени Калинин А. С. Коноплин, секретарь партийной организации Кантемировского производственного объединения «Пром-автомобиль» М. В. Палочкин, генеральный директор швейного производственного объединения «Работница» И. А. Беретников, секретарь областного комитета КПСС «Объединение строителей» А. С. Гривастел, секретарь парткома производственного объединения по выпуску тяжелых лесных машин прессы Е. А. Ермаков.

Участники областного совещания-семинара ознакомились с работой коллективов производственного объединения «Электроника» и Воронежского авиационного завода по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

В работе совещания-семинара приняли участие первый секретарь Воронежского горкома КПСС В. К. Алашкин, заведующие отделами областного комитета партии Е. А. Выхров, В. М. Меркулов, Г. С. Паламарчук, О. С. Фоминко.



На снимке: секретари парткома колхоза «Авангард» Николай Александрович Селин вручает почетную грамоту именные часы комбайнеру Ивану Филипповичу Чалых.



Механизатор Василий Васильевич Равин подбирает и прессует солому.



Хорошо трудятся на уборке урожая помощники комбайнера Юрия Александровича Мурзьева с объединения «Электроника» и колхозный комбайнер Иван Федорович Нефедов.



Уборочная техника в массивном наступлении. Подборка валков в колхозе «Авангард».

